考生报名资料填写指南
考生在登陆“消防职业技能鉴定考试网”完成注册报名后，需完成考生个人资料完善及上传报名附件工作。在填写考生个人信息时，请认真填写真实有效的考生信息，切忌漏填错填。请各位考生或辅助考生报名的人员认真阅读本指南，并认真准确填写信息及上传相关证明文件，争取一次性通过审核！各位考生务必诚信报名，在审核过程中一旦发现有伪造证件的情况，将取消考生的考试资格。
1、 考生信息填写说明
在填写考生个人信息时，请认真填写真实有效的考生信息，切忌漏填错填。
（1） 考生照片：请上传考生本人近期白底标准证件照电子版（jpg或png格式），分辨率大于300*420像素，文件大于30kb。不得翻拍及存在以下问题，如非白底、戴帽（含头饰）、裁切头部、大头照、背景花纹（如身份证翻拍、钢印）、背景过曝、人像竖缩、人像残缺、鲜艳文字遮挡面部、P图瑕疵、存在横线或竖杠、照片异色（如人像过绿、过蓝或过黑）、裸身、人像不端正（如侧身、打手势），切忌随意上传，此栏位保存后无法修改。
（2） 姓名栏位：填写考生身份证上所示姓名，切忌填错乱填，此栏位保存后无法修改。
（3） 性别栏位：填写考生身份证上所示姓别，切忌填错乱填，此栏位保存后无法修改。
（4） 身份证号栏位：此栏位无需填写，系统自动填入考生注册时所填身份证号，此栏位无法修改，考生注册时应谨慎填写身份证号。
（5） 出生日期/年龄栏位：系统自动识别身份号，生成出生日期及年龄，如未自动识别，请按照身份证信息，填写日期（默认为阳历），此栏位保存后无法修改。
（6） 民族栏位：考生根据个人身份证上的内容，完整填写民族。
（7） 人员属性栏位：考生根据个人实际情况，在“社会人员/专职消防员/综合性消防救援人员”三个选项中选择一项。注：非国家应急管理部下辖单位的工作人员，均需选择社会人员。
（8） 户口所在地栏位：根据考生本人户口簿填写
（9） 政治面貌栏：考生根据个人实际情况，在“中国共产党党员/民主党派人士/群众”三个选项中选择一项。注：共青团员及无党派人士，均需选择群众。
（10） 身份证地址栏：填写考生身份证上所示地址，完整填写，不得删改。
（11） 在职情况栏：根据个人现状，在“在职人员/待业人员/应届毕业生”三个选项中选择一项。
（12） 工作单位栏：根据个人实际情况填写，在职人员填写现工作单位，待业人员填写开具工作证明的原单位（如存在多份工作填写最近的单位即可），应届毕业生填写“无”。
（13） 参加工作时间栏：按照上一栏填写的工作单位的入职时间填写。
（14） 从事职业栏：根据可选选项，选择一项最符合的选项即可。
（15） 所在学校栏：根据上传的学历证明，填写对应的学校完整名称。
（16） 学校类型栏：根据个人实际情况及上传的学历证书，在“普通高等教育学校/高级技工学校/技工学校/技师学院”四个选项中选择一项。特别说明：学历为“高中/大专/本科/研究生/博士”的考生，需选择“普通高等教育学校”；学历为“大专”且学校为技工类学校的考生，需选择“高级技工学校”，学历为“中专/职高”的考生。需选择“技工学校或技师学院”。
（17） 学历栏：根据上传的学历证明选择对应的学历。
（18） 毕业时间栏：根据上传的学历证明，填写对应的毕业时间。
（19） 手机号码栏：根据考生注册报名时填写是手机号自动生成，如需修改请使用“手机号修改”功能。
（20） 省市区栏：根据考生证书的邮寄地址准确选择至区（县）一级。
（21） 详细地址栏：填写考生希望的邮寄地址，考生通过考试后，指导中心会根据该地址邮寄考生的证书，此项信息务必准确认真填写。
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二、上传报名资料说明
考生根据本人实际情况，在对应栏位上传相关文件的原件扫描件或照片，文件格式推荐为JPG或PNG，尽量不要上传其他格式的文件，以免造成审核人员在审核过程中无法查看相关附件导致审核无法通过的情况发生，上传相关文件时推荐使用电脑进行操作。各位考生务必诚信报名，在审核过程中一旦发现有伪造证件的情况，将取消考生的考试资格。
（一）申报资格：根据考生实际情况选择相应的申报资格，根据申报资格的不同，审核需要查看证明材料会有所不同，请各位考生根据选择的资格上传相应的材料，具体说明如下：
1.初级报名条件为累计从事本职业或相关职业工作1年（含）以上的考生报名附件应上传：(1)身份证正反面(2)工作证明（1年以上）(3)学历证明(4)承诺书。
2.中级报名条件为取得本职业或相关职业五级/初级工职业资格证书（技能等级证书）后，累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上的考生报名附件应上传：(1)身份证正反面(2)工作证明（相关资格证书取证日期后4年以上）(3)学历证明(4)承诺书(5)本职业或相关职业的职业资格证书（技能等级证书）本人信息页。
3.中级报名条件为累计从事本职业或相关职业工作6年（含）以上的考生报名附件应上传：(1)身份证正反面(2)工作证明（6年以上）(3)学历证明(4)承诺书。
4.中级报名条件为取得技工学校本专业或相关专业毕业证书（含尚未取得毕业证书的在校应届毕业生）；或取得经评估论证、以中级技能为培养目标的中等及以上职业学校本专业或相关专业毕业证书（含尚未取得的毕业证书的在校应届毕业生）的考生报名附件应上传：(1)身份证正反面(2)学历证明（或学校开具的应届毕业生证明）(3)承诺书。
（二）身份证照：上传在有效期内的考生本人身份证照片，要求图片清晰，关键信息不得有遮挡。
（三）学历证明栏：上传本人高中或同等级或以上的的毕业证原件彩色扫描图片，应届毕业生需上传学校开具的应届毕业证明。
[bookmark: _GoBack]大专以下学历（不含大专）考生还需在其他报名附件栏位中上传能证明相应学历的户口本本人页。如果有毕业证原件丢失的情况，考生需在此栏位上传学校开具的毕业证明（须盖章），并在其他报名附件栏位中上传能证明相应学历的户口本本人页。
大专及以上学历考生还需在其他报名附件栏位中上传对应学历的学信网学历认证截图或学信网电子学历备案表；如果有毕业证原件丢失的情况，考生需在此栏位上传学校开具的毕业证明（须盖章）或对应学历的户口本本人页，在其他报名附件栏位中上传对应学历的学信网学历认证截图或学信网电子学历备案表；如因毕业时间早或学校原因无法在学信网查询到信息的，请在收到驳回修改的提示后，联系鉴定站，我方在核实情况后会给出解决方案。
请各位考生诚信报名，在审核过程中一旦发现有伪造证件的情况，将取消考生的考试资格。
此栏位只可上传单个附件。上传文件后文件名旁边的“X”为删除按钮，请谨慎操作！
（四）其它证明栏：此栏位可上传工作经历证明或应届毕业证明，工作证明原则上应按官网“通知公告”栏中模板上传；虽与官网模板不一致，但能准确体现工作时间、岗位、报考省份、公司盖章、考生签字等关键信息的也可以。工作证明中的岗位必须为本职业（消防设施操作员）或相关职业。
相关职业有：安全防范设计评估工程技术人员、消防工程技术人员、安全生产管理工程技术人员、安全评价工程技术人员、人民警察、保卫管理员，消防员、消防指挥员、消防装备管理员、消防安全管理员、消防监督检查员、森林消防员、森林火情瞭望观察员、应急救援员、物业管理员、保安员、智能楼宇管理员、安全防范系统安装维护员、机械设备安装工、电气设备安装工、管工、电工、安全员。
此栏位只可上传单个附件。如存在多份工作证明，请将其它工作证明文件上传至其它报名附件栏。上传文件后文件名旁边的“X”为删除按钮，请谨慎操作！
其它报名附件栏：此栏位可上传“鉴定考试承诺书”、“户口本本人页”、“学信网学历信息”、“工作证明”、“职业资格证书”等其它需要上传的报名附件。此栏为可上传多个文件。上传文件后文件名旁边的“X”为删除按钮，请谨慎操作！
后附工作证明及承诺书模板
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工作证明及考试承诺书样例

工作经历证明

天津市消防救援总队消防行业职业技能鉴定站：
兹有我单位员工    ，身份证号码：                  ，自     年   月至     年   月入职从事消防安全（相关专业也可）已有   年。
特此证明。
本单位承诺，以上信息真实有效，仅作为该员工报考消防行业职业技能鉴定时使用。

单位落款（盖章）：
    报考人员（承诺人）签字：
年  月  日

注：单位公章须为有效章，且可在网上查询到该单位信息；相关专业应届毕业生，无需提交此页证明。








鉴定考试承诺书

本人郑重承诺：

1.本人姓名        ，身份证号码：                  。我了解《消防设施操作员》国家职业技能标准对于消防行业职业鉴定等级对应报考条件的各项要求，具备（初、中、高）级申报条件。
2.我明确知道“通过伪造身份证明、学历证明、工作证明或者以其他不正当手段获取考试资格”将被处以“考试成绩无效，情节严重的禁考2年”的规定，承诺各类申报材料真实可信。
3.我承诺在参加考试过程中，遵守考试纪律和考场规则，服从考务管理。如出现违规、违纪行为自愿接受处理。
天津市消防行业职业技能鉴定站有权对报考人员的各项申报条件进行抽查，如若发现考生申报条件与报考等级不符的情况，将按相关规定严肃处理。

承诺人（签名并按手印）：
年  月  日
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